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Abstract - Method of calculating the value of insolvency risk using fuzzy 
numbers under uncertainty is presented in the article.  
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Вступ 
Кризові умови в економіці часто стають причиною складного 

фінансового стану підприємств. Взаємні неплатежі між господа-
рюючими суб’єктами, високі банківські процентні ставки приводять 
підприємства до неплатоспроможності. За таких обставин важливо 
вміти оцінювати рівень ризику неплатоспроможності для забезпечення 
повноцінного функціонування підприємства. 

Основна частина 
Підприємство вважається платоспроможним, якщо воно здатне 

своєчасно здійснювати розрахунки за всіма видами своїх  зобов’язань. 
Ризик виникає внаслідок перевищення величини боргів над 
операційним прибутком протягом певного проміжку часу [2]. 
Для підтримання платоспроможності підприємство має так будувати 

свої платіжні відношення з кредиторами і свої платіжні календарі, щоб 
відношення «чистих» ліквідних активів (гроші, швидко ліквідні цінні 
папери) до поточного позикового капіталу, строк погашення якого 
настав або настає впродовж кількох днів (КПС) постійно перебувало на 
рівні 1. Платоспроможність підприємства дуже низька, якщо коефіцієнт 
КПС <0,5 [1]. 
Для розрахунку ризику неплатоспроможності доцільно використо-

вувати інструментарій, який дозволяє враховувати вплив невизна-
ченості зовнішнього середовища на фінансовий стан підприємства. У 
цій ситуації можна скористатись нечіткими числами.  
Припустимо, що майбутній прибуток компанії можна задати за 

допомогою нечітких чисел 
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капіталу становитиме 
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У даному випадку бачимо, що прибуток буде в межах від 16 до 7720, 
найбільш вірогідною є величина 17. Аналогічно задана величина 
зовнішнього капіталу. 
Для знаходження чистого прибутку підприємства скористаємось 

формулою BAN )(−= , яку реалізуємо за таким правилом [3]: 
))()(()( YXZ BA

yxz
N µµµ ∧∨=

−=
 . 

Отже, чистий прибуток буде: 
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Для встановлення рівня ризику неплатоспроможності підприємства 
вважатимемо, якщо значення чистого прибутку менше або рівне за -3, 
то ситуація є критичною для підприємства. Коли даний показник біль-
ший або рівний 3, то платоспроможність є за межею ризику. 
Задамо ситуацію за допомогою наступної нечіткої підмножини 
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Щоб розрахувати ризик неплатоспроможності по відношенню до L 
скористаємось формулою ))()(( xxNPos NLL µµ ∧∨= [3]. Отримаємо: 
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=∧∨∧∨∧∨∧∨∧∨∧∨∧∨
∧∨∧∨∧∨∧∨∧∨∧=NPosL .

Для даного випадку ризик неплатоспроможності буде 0,6, що свідчить 
про досить низьку можливість підприємства вчасно погасити платіжні 
зобов’язання. Фінансову стратегію підприємства слід будувати так, щоб 
значення рівня ризику неплатоспроможності було найближчим до 0. 

Висновок 
Дана методика дозволяє розраховувати рівень ризику неплато-

спроможності, щоб втримувати його в межах допустимих значень. 
Такий підхід дозволить уникнути небажаних наслідків в умовах 
нестабільності ринку чи різного роду кризових явищ.  
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